

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K. Po2 br. 22/10

Glavni pretres 24.02.2012.

Izveštaj: advokat Marina Kljaić, punomoćnik oštećenih

Ispitivanje svedoka Stjepana Pavličića

Za vreme napada na Lovas bio je u podrumu svoje kuće u Ulici Vladimira Nazora sa suprugom i decom. Iz podruma ih je isterala, i izvršila pretres kuće, naoružana grupa ljudi koju je predvodio Milan Straja. Kada je napad završen, meštani su pozvani na sastanak u centar sela, na kojem se pojavio optuženi Ljuban Devetak i rekao im da je on jedini komandant i direktor u selu, te da ga svi meštani moraju slušati. Sutradan se svedok morao javiti u Zadrugu zbog radne obaveze, i obavljao je poslove na održavanju i popravci električnih instalacija. Svakog dana javljao se Đuri Prodanoviću, koji mu je određivao šta će raditi. Dana 17.10.1991. godine, radno sposobnim muškarcima naređeno je da dođu u Zadrugu. Prilikom ulaska u dvorište Zadruge pretresali su ih vojnici u maskirnim uniformama za koje je čuo da su niški specijalci. U dvorište Zadruge došli su optuženi Ljuban Devetak i Milan Devčić, pa je Ljuban izdvojio 12 civila, među kojima je bio i svedok, i odveo ih u kuću Filipa Milića, gde su prenoćili. Sutradan je svedok video da civile iz Zadruge izvodi grupa vojnika i da se kolona kreće prema izlazu sela. Dok je obavljao radove u selu, video je tela ubijenih meštana i to: Marije Fišer i Devčića u kući Ive Krizmanića, a telo Ivana Ostruna u kafiću *Bim*. Takođe je video da pripadnici odreda *Dušan Silni* iz podruma MZ izvode braću Pavlić i Antu Luketića i automobilom ih nekuda odvoze. Kasnije je saznao da su ubijeni. Meštane su privodili na ispitivanja, zatvarali i tukli. U zadrugi je video pretučene Matu Madžarevića i Đuku Radočaja. U selu je nakon napada formirana lokalna TO i milicija. Optuženi Milan Radojčić bio je komandant TO, a Milan Devčić komandir milicije. Za kretanje po selu meštani su morali imati dozvole, koje je u MZ izdavao Savo Klisurić. Postojali su i kontrolni punktovi, na kojima su bili pripadnici JNA. Pripadnike odreda *Dušan Silni* viđao je svuda po selu. Oni su nosili maskirne kombinezone. Lovas je napustio 15.12.1991. godine.